



Православная газета Рязанского юго-восточного округа Рязанской епархии РПЦ МП  
Издается по благословению митрополита Рязанского и Михайловского Вениамина

# РАДОСТЬ МОА

№ 4 (4)

Сентябрь 2014 г.



«Хвалите Бога во святых Его» (Пс. 150, 1)

## СВЯТЫЕ УГОДНИКИ БЛАГОЧИНИЯ



Болохнеевский священномученик  
Леонид Викторов с женой Анной  
и дочерью. 1914 г.

### Кто такие канонизированные святые?

Канонизация (от греческого «узаконивать», «брать за правило») – признание Церковью какого-либо своего члена святым с соответствующим его почитанием. Из сказанного не следует, что только те, кто канонизирован, стяжали святость, т.к. существует большое количество святых, почивших в безвестности.

Канонизация – это закрепление актом высшей церковной власти реального опыта молитвенной связи между членами Церкви (и не только ныне живущими) и подвижником благочестия, – опыта услышанных молитв, конкретной помощи и духовной связи, которую сотни, а иной раз сотни тысяч людей ощущают между собой, и

становится несомненным, тогда и происходит канонизация новоявленного святого – подлинного раба Божия и нашего помощника, о чем многие уже знают по собственной жизни.

В Православной Церкви причисление клику святых отмечается торжественной службой в честь новопрославленного святого. Процедура канонизации была разработана и строго регламентирована относительно недавно.

В I–IV вв. почитание святых определялось общиной и узаконивалось епископом. Позднее почитание святых и общечерковное распространение такого почитания определялось внесением имени усопшего члена общины в список мучеников (мартиролог). Когда почитание принимало повсеместный, т.е. общечерковный характер, оно подтверждалось главой Поместной Церкви.

В Русской Православной Церкви причисление к лицу святых ранее совершали на местах епархиальные архиереи. Первый пример соборного решения о канонизации – это постановления церковных соборов 1547-го и 1549-го годов.

В наше время для местного почитания подвижника в качестве канонизированного святого требуется разрешение патриарха, а для общечерковного признания святого необходимо решение Архиерейского собора. Если святой канонизирован в одной из поместных православных церквей, его имя сообщают главам всех остальных. В этих Церквях может быть принято решение о включении новопрославленного святого в свой церковный календарь. Например, в Русской Православной Церкви почитают святого Иоанна Русского Исповедника, преподобных Германа Аляскинского и Силуана Афонского, хотя Иоанна

...Продолжение на стр. 2-4

### В этом номере:

Небесные заступники

Династия  
Викторовых-Чельцовских

стр.1-4

Неоязычество сегодня

Доиванокупались!  
стр.4

Дата

11 сентября РПЦ МП  
восстановила  
празднование  
Дня трезвости  
стр.5

Почта редакции

«Так Господь приоткрыл  
мне величайшую силу  
Креста!»  
стр.6

700 летие прп. Сергия

500 взглядов на житие  
Сергия Радонежского

6 000 верующих прошли  
крестным ходом в  
Рязанский Кремль  
стр.7

Детская страничка

Новый конкурс-лабиринт!  
стр.8



«Хвалите Бога во святых Его» (Пс. 150, 1)

# С В Я Т Ы Е У Г О Д Н И

Русского и Силуана Афонского канонизировала другая Поместная Православная Церковь - Константинопольская, а Германа Аляскинского прославила Американская Православная Церковь.

Православный христианин причисляется Церковью к лику святых после смерти. Наиболее распространены следующие условия канонизации: святость жизни; страдание за православную веру; дар творить чудеса при жизни и/или после смерти как свидетельство того, что через подвижника действует Божественная Благодать; точное соответствие веры подвижника православному вероучению; нетленность мощей. Народное почитание служит поводом для рассмотрения вопроса о канонизации церковными властями.

В настоящее время материалы для канонизации в Русской Православной Церкви собирает Синодальная комиссия по канонизации святых.

*По информации православного сайта azbuka.ru, основанной на трудах «Богословско-канонические обоснования прославления святых» протоиерея Владислава Цыпина, профессора Московской духовной академии, члена Синодальной комиссии по канонизации святых РПЦ МП и труда «Канонизация святых в Русской Православной Церкви» игумена Андроника (Трубачёва).*

## Надо ли молиться святым?

Святоотеческое предание изобилует утверждениями о возможности молитв к святым, дабы они ходатайствовали за нас пред Господом. А что говорит Священное Писание? В Библии Сам Господь повелевает просить молитв праведника.

Вот Ветхий Завет... История про страдальца Иова... Все беды, что с ним приключились, были проверкой его душевной крепости и доверия Богу. Но к Иову приходят друзья и незаслуженно обвиняют его в безнравственности, навлекшей на него скорби. И тогда Господь гневается на друзей. Их слова лживы и притворны. Эти люди своим умом пытаются измерить замыслы Божии, пытаются просчитать действия Божии. Господь, прекрасно знающий чистоту жизни Иова, гневно говорит одному из товарищней, Елифазу: «Горит гнев Мой на тебя и на двух друзей твоих за то, что вы говорили о Мне не так верно, как раб Мой Иов». И далее Господь повелевает друзьям покаяться, принести жертву и... просить молитв Иова: «И раб мой Иов помолится за вас, ибо только лицо его Я приму, дабы не отторгнуть вас» (Иов 42).

В 20-й главе Книги Бытия Господь

увещевает Авимелеха, царя Герарского, просить молитв Авраама: «...ибо он пророк и помолится о тебе, и ты будешь жив...» (Быт. 20, 7).

О молитве праведников недвусмысленно говорит и псалмопевец Давид: «Очи Господни обращены на праведников, и уши Его — к воплю их» (Пс. 33, 16). А в книге пророка Иеремии мы читаем такое горькое свидетельство: «И сказал мне Господь: хотя бы предстали перед лицом Мое Моисей и Самуил, душа Моя не приклонится к народу сему; отгони их (нечестивых иудеев) от лица Моего» (Иер. 15, 1).

Да и разве есть какое сомнение, что Бог слушает Своих праведников, если Он Сам утверждает: «Я прославлю прославляющих Меня» (1 Цар. 2, 30).

В Новом Завете тоже есть немало указаний на силу молитвы праведников. Апостол Пётр: «Очи Господни обращены к праведным и уши Его к молитве их» (1 Петр. 3, 12). Апостол Иаков: «Много может усиленная молитва праведного» (5, 16). И далее — примеры: «Илия был человек, подобный нам (т.е. такой же обычный человек, как и мы), и молитвою помолился, чтобы не было дождя: и не было дождя на землю три года и шесть месяцев. И опять помолился: и небо дало дождь, и земля произрастила плод свой» (Иак. 5, 17–18). Для апостола Иакова совершенно очевидно, несомненно, что праведность жизни, скажем — святость жизни, позволяет человеку совершать чудеса.

Может ли Бог отменить приговор над людьми, народом по молитвам святых? Многие факты Священного Писания и Предания свидетельствуют об этом. Помните, Авраам умолял Господа, явившегося в виде трёх странников, пощадить Содом и Гомору.

Почему так? У святых отцов находим такую мысль: Христос обещает, что Его последователям будет сообщена божественная благодать: «Отче, — славу, которую Ты дал Мне, Я дам им» (Ин. 17, 22). Если человек трудится вместе с Богом, чтобы преобразить мир, очистить от греха, привести к Богу, можно сказать, что человек становится другом Божиим, сотрудником. Разве можно предположить, что Господь глух к человеку, который всю жизнь отдал Ему, посвятил себя Господу?.. Такой человек имеет право просить за других. Причём просить настойчиво и не как раб или неверный, постоянно предающий хозяина слуга, но ходатайствовать как сын.

Мы верим, что смерти, как исчезновения души, нет; что после физи-

ческой смерти душа человека продолжает жить еще более активной в духовном отношении жизнью. А значит, что мешает и после отшествия из сего мира, по переселении на небеса, помогать почившему праведнику людям?

В книге Откровение Иоанна Богослова мы читаем о замечательном видении тайнозрителя: «Двадцать четыре старца пали пред Агнцем (то есть Христом), имея каждый гусли и золотые чаши, полные фимиама, которые суть молитвы святых» (Апок. 5). И, чуть позже: «И вознесся дым кадильный с молитвами святых от руки Ангела пред Богом» (Апок. 8, 3–4).

*Священник Константин Пархоменко, клирик Санкт-Петербургской епархии, автор нескольких книг.*

## Династия Викторовых-Чельцовы

Пожалуй, немногие знают, что у Рязанского юго-восточного округа есть на небесах сразу несколько прославленных Православной Церковью покровителей. Если спросить местных прихожан, то в первую очередь они вспомнят владыку Гавриила, подвизавшегося в течение нескольких лет в стенах Льговского Успенского монастыря. Очевидно, насколько тяжёл, настолько и почитаем святительский крест со стороны верующих людей. Однако в многоцветии святых чинов дивны и имевшие место среди представителей нашей округи, священноисповеднический и священномученический подвиги. Своеобразной житницей Божиих угодников нашего благочиния стало ныне малоприметное на современной церковной карте село Болошнево. На рубеже 19-го и 20-го веков в нём подвизалось сразу три подвижника, которых впоследствии канонизировала Православная Церковь. Интересно, что промыслом Божиим все трое являлись либо впоследствии стали близкими родственниками. Основателем же святой династии стал настоятель и строитель болошневского храма в честь Преображения Господня протоиерей Иоанн Викторов. Не будучи сам прославлен в лице канонизированных святых он, тем не менее, взрастил своего сына священноисповедника протоиерея Михаила Викторова. От второго сына отца Иоанна — диакона Сергия — родился ещё один будущий угодник Божий — священномученик Леонид Викторов. Параллельно с последним при храме также прос и нёс послушания отрок Пётр Чельцов, наречённый впоследствии в



# КИ БЛАГОЧИНИЯ

согласно святым Петром Великодворским. И хотя последний упоминается среди Собора Владимира, а не Рязанских святых, тем не менее, тот факт, что первые духовные шаги он совершил в нашей округе, а также его последующий брак с внучкой отца Иоанна Викторова - Марией, позволяет надеяться на его благорасположение к прихожанам тех мест, что были ему близки еще при земной жизни.



Болошневский священноисповедник протоиерей Михаил Викторов в заключении

## Священноисповедник протоиерей Михаил Иванович Викторов.

Память совершается 29 марта/11 апреля, а также в Соборе новомучеников и исповедников Российских.

Родился в 1871 году в селе Болошнево Рязанского уезда в семье священника Иоанна Никитича Викторова.

В 1894 году окончил курс Рязанской духовной семинарии.

24 декабря 1895 года был рукоположен во диакона к Богородице-Рождественской церкви села Льгово Рязанского уезда.

Не ранее 1898 года был рукоположен во священника и назначен настоятелем Богородице-Рождественского храма села Глебово того же уезда.

В конце 1903 года был перемещен в Преображенскую церковь села Болошнево. Данная церковь была построена при деятельном участии прежнего ее настоятеля протоиерея Иоанна Викторова, поэтому не удивительно, что священник Михаил призывается продолжить дело своего отца и назначается настоятелем в этот приход.

В 1904 году был утвержден в должности законоучителя Болошне-

вского, а в 1912 году — также и Наумовского, начальных народных училищ.

После революции 1917 года продолжал служить в Преображенском храме села Болошнево.

17 января 1930 года был арестован и 17 апреля того же года тройкой при ПП ОГПУ СССР по Московской области по ст. 58-10 УК РСФСР («Шпионаж») приговорен к трем годам ссылки в Северный край.

Ровно через три года, 11 апреля 1933 года скончался в Соловецком лагере особого назначения. По некоторым сведениям, умер в конторе лагеря, придя за справкой об освобождении.

12 июня 1957 года был реабилитирован Рязанским областным судом по 1930 году репрессий.

Определением Священного Синода, совпадшим с числом своего упокоения - 11 апреля 2006 года был причислен к лику святых новомучеников Российских для общечерковного почитания.

## Священномученик протоиерей Леонид Сергеевич Викторов.

Память совершается 28 декабря/10 января, а также в Соборе новомучеников и исповедников Российских и Соборе Кузбасских святых 22 августа.

Протоиерей Леонид Сергеевич Викторов родился 5 марта 1891 года в Рязани в семье диакона Сергея Иоанновича Викторова.

По кончине отца в 1905 году отрок Леонид как сирота был принят на бесплатное обучение в Рязанскую духовную семинарию, по окончании которой поступил псаломщиком в Преображенский храм села Болошнева Рязанского уезда Рязанской губернии, строителем и первым настоятелем которого являлся его дед, протоиерей Иоанн Викторов.

8 ноября 1912 года был рукоположен епископом Рязанским Димитрием в сан диакона, а вскоре - в сан священника, и становится настоятелем Богородице-Рождественской церкви в селе Курбатово Рязанского уезда Рязанской губернии. В том же году был назначен заведующим церковно-приходской школой того же села.

Почти двадцать лет нёс службу в Курбатове. Здесь в семье отца Леонида родилось девять детей, но четыре дочери умерли в младенчестве.

В ходе кампании по организации колхозов курбатовский храм был закрыт, а семья отца Леонида репрессирована и выселена из собственного дома.

В 1931 году получил должность настоятеля в храме села Павлищева



Священник Леонид Викторов с матушкой Анной и детьми. 1925г.

Рязанского района вновь образованной Московской области, куда его семья переехала из Курбатово. Через несколько месяцев была закрыта и эта церковь, после чего отец Леонид с семьей вернулся в село Болошнево. К тому времени священник местного храма, дядя отца Леонида отец Михаил Викторов, был арестован. Заступив на его место, отец Леонид вёл активную приходскую деятельность в течение последующих пяти лет.

В 1936 году протоиерей Леонид Викторов был лишен избирательных прав, а его дочерей Александру и Елену отказались принимать в учебные заведения для продолжения образования, в связи с чем семье пришлось переехать в село Туму Московской области (ныне Рязанская область, Клепиковский район, р.п. Тума), где дочери смогли поступить в педагогическое училище.

В начале 1936 года был арестован архиепископ Рязанский и будущий священномученик Иувеналий (Масловский). Вслед за этим начались аресты других



Семинарист Леонид Викторов



«Хвалите Бога во святых Его»  
(Пс. 150, 1)

## С В Я Т Ы Е У Г О Д Н И К И Б Л А Г О Ч И Н И Я

священнослужителей епархии. Зная, что аресты обычно проводятся по ночам, отец Леонид ночевать уходил в соседние деревни, а детей прятали на колокольне. В Болошево было объявлено: "Кто приютит священника или члена его семьи, тот будет арестован и выслан."

Власти организовали настоящую охоту за священнослужителями, и 20 февраля отца Леонида выследили в соседней деревне, арестовали и потребовали выдать церковную казну. Не найдя при обыске денег и ценностей, чекисты забрали священника в тюрьму, изъяв его личные документы, дневник и письма. Прощаясь, отец Леонид сказал старшей дочери Анне: "Не оставляй детей и мать, я обязательно вернусь. Храны вас Господь!"

Особое Совещание при НКВД СССР 4 апреля 1936 года, рассмотрев уголовное дело в отношении рязанских священнослужителей и мирян, признало их виновными по статьям 58-10, 58-11 УК РСФР. Отцу Леониду вменили: "участие в контрреволюционной группе церковников, возглавляемой архиепископом Иувениалием," а также что он "вёл суждения антисоветского характера." Приговор: 5 лет исправительно-трудового лагеря.

Отбывать наказание отец Леонид был направлен в Мариинское отделение Сиблага НКВД (тогда Новосибирская область), где скончался в начале 1938 года. Датой преставления принято считать 10 января.

3 июля 1989 года отец Леонид Викторов был реабилитирован прокуратурой Рязанской области.

11 апреля 2006 года определением Священного Синода по представлению Рязанской епархии был причтён к лику новомучеников и исповедников Российских.

### Документы:

- Архив УФСБ по Рязанской обл., д. 9611, т. 5, л. 275.
- Выписка из журнала заседания Священного Синода Русской Православной Церкви от 11 апреля 2006 г.
- БД ПСТГУ «Новомученики и Исповедники Русской Православной Церкви XX века»:  
[http://213.171.53.28/bin/nkws.exe/no\\_dbpath/documtans/nm?HYZ...1M](http://213.171.53.28/bin/nkws.exe/no_dbpath/documtans/nm?HYZ...1M)
- Страница сайта ПУРГОС. Новомученики и исповедники Российские:  
<http://purgos.narod.ru/data/january/leonidv.htm>
- Лаврина В. Л. и др., Жизнеописания кузбасских святых: Сборник очерков, 2013, 8-10.

«Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут... и обратятся к басням» (2 Тим. 4, 3-4)

## ДОИЗАНОКУПАЛИСЬ!

...Окончание. Начало в предыдущем номере.

Кто такие неоязычники? Каково их отношение к православным христианам? Глава миссионерского отдела Рязанской епархии протоиерей Арсений Вилков отвечает на эти и другие вопросы.

- Из каких социальных групп люди обычно идут в неоязычество?

- На самом деле разные люди могут попасть в неоязыческие группы. Кто-то объединяется ненавистью к Православию, кого-то привлекает около-экологическая тематика, кому-то близка языческая ментальность. Часто в подобные структуры попадает молодёжь, которая только формирует идеологическую базу и не всегда имеет адекватное восприятие, способное отфильтровать разрушительные идеологии. Этим умело пользуются информтехнологии от язычества, задача которых сформировать соответствующее мировоззрение. Благодаря юношескому максимализму ряд таких групп становится довольно радикальными и даже экстремистскими. Для многих ребят участие в таких движениях - это попытка самоутвердиться, доказать свою значимость. К сожалению, о последствиях задумываются уже гораздо позже. Недостаточное образование в сфере истории и культуры позволяет им легко проглатывать псевдонаучные и псевдоисторические изыскания идеологов современного неоязычества и принимать на веру искаженную картину истории нашего государства, которая предполагает отчуждение официальной и научно обоснованной хронологии. Абсолютное неприятие христианства, сформировавшего русскую культуру и нацию, формирует людей, совершенно чуждых культурному генофонду нашей страны, а значит и его великому наследию, отрицающему святых и святыни, дорогие сердцу каждого русского человека - патриота своей Родины. Нельзя не отметить опасность подобных тенденций, способных разрушительно сказать на сохранении нравственности и духовного здоровья, внешних и внутренних процессов государственной безопасности и многих других факторах.

- Каким образом удается вовлечь молодых людей в подобные движения?

- Что всегда привлекает людей, далеких от духовной жизни? Обещание земных благ. Здесь и куль силы, и обещание власти, и пропаганда избранности.

Молодые люди находят подобные цели и в других субкультурах. Но в неоязычестве все это имеет оттенок некоторой фэнтезийной, скажем, романтики, которая имеет свою привлекательность для молодёжи. Недаром члены многих клубов исторической или псевдоисторической реконструкции являются членами тех или иных неоязыческих групп. Это своего рода игра, которая при определенных условиях становится образом жизни, а затем уже и идеологии. Игра опасная, но крайне привлекательная, как всё, что предлагает людям в обмен на душу лукавый враг. Стоит отметить, что интерес к язычеству проявляется и в бойцовской среде, особенно в тех клубах, где умение побеждать противника становится как самоцель.

- Каково на сегодня число неоязычников в рязанском регионе?

- Достаточно сложно судить об этом. Никаких официальных данных по этому поводу не существует. Не думаю, что их много. Но это только предположения.

- Используют ли неоязычники как условие вхождения в их группы денежные и материальные взносы новобранцев?

- Почему бы и нет. Достоверной информации у нас нет, но мы можем делать предположения. В любом случае, у таких групп должно быть финансирование, которое исходит либо от коммерческой деятельности, либо от спонсорской помощи заинтересованных лиц, либо от вливаний самих адептов.

- Понятно, что социальные и политические последствия деятельности неоязычников могут быть катастрофическими для общества. Интересно, каковы самые опасные - духовные последствия для человека, исповедующего неоязычество?

- Когда человек принимает Крещение, он отрекается от сатаны. Здесь процесс обратный. Исповедуя неоязычество, адепт той или иной группы становится по другую сторону от Христа. Он выбирает многобожие, идолопоклонничество, а это мерзость перед Богом. Таким образом, неоязычник сам себя лишает вечной жизни и обрекает себя на вечную муку. Это происходит после смерти. Что же касается земного бытия, то оно также превращается в страдание, поскольку "душа по природе своей христианка". Неоязычество - сознательный выбор саморазрушения и гибели. Это самые катастрофические последствия, которые только можно представить.

«Не упивайтесь вином, в нём же есть блуд» (Еф. 5,18)

# РПЦ МП ВОССТАНОВИЛА ДЕНЬ ТРЕЗВОСТИ



*Развратная пьянка во дворце Ирода завершилась убиением величайшего из пророков, рожденных женами Иоанна Крестителя*

25 июля 2014 года Священный Синод (журнал № 80) принял Концепцию Русской Православной Церкви по утверждению трезвости и профилактике алкоголизма, одобрил к богослужебному использованию чина Молебного пения о страждущих недугом винопития или наркомании, а также восстановил ежегодное празднование Дня трезвости 11 сентября (29 августа), в день памяти Усекновения главы Иоанна Предтечи.

История вопроса такова...

В день Усекновения главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, Церковь по решению Священного Синода возобновила празднование церковного Дня трезвости. День этот выбран не случайно. 29 августа (11 сентября нов. ст.) 1913 года, согласно постановлению Святейшего Синода, по всей России был проведен первый церковный праздник трезвости. Тогда, в конце XIX - начале XX века, добротель трезвости в России была в большом почете. Но в середине XIX века употребление абсолютного алкоголя достигло в России 3,5 литра на человека в год (сегодня данная цифра составляет 15-18 литров). И хотя эта цифра была намного ниже, чем в других странах, общественность выражала обеспокоенность таким положением дел, а Церковь всегда возвышала свой голос в защиту народного отрезвления. В 1889 году Святейший Синод своим указом призвал духовенство содействовать правительству в борьбе с пьянством, организовывать общества трезвости на приходах, своей проповедью утверждать в народе трезвый образ жизни. Во многих храмах были образованы общества трезвости, которые возглавили священники, тысячи людей принимали на себя обет трезвости. Государь Император Николай II собственноручно написал: «... желаю всемерного распространения

по всей земле русской трезвенного движения». Небесным покровителем трезвости был провозглашен Святой Иоанн Предтеча, являющийся для православных образцом воздержанной и трезвой жизни.

Святой Пророк Иоанн Предтеча погиб во время пира, устроенного царем Иродом в день своего рождения. Разгоряченный вином Ирод, хвастаясь своим могуществом, обещал в награду бесстыдной плясунье всего, что она пожелает. Так пьяный пир закончился мученической смертью Величайшего Пророка.

Еще в 1859 году Святейший Синод своим указом благословил священнослужителям «... живым примером собственной жизни и частым проповедованием в церкви Божией о пользе воздержания содействовать... решимости воздерживаться от употребления вина...».

Христианская традиция трезвости выражена в словах апостола Павла: «Лучше не есть мяса, не пить вина и не делать ничего такого, от чего брат твой претыкается, или соблазняется, или изнемогает» (Рим.14,21).

Поразительные успехи в деле распространении трезвости были достигнуты в XIX – начале XX века совместными усилиями Церкви и государства. Необходимо это и сегодняшней России. В 2009 году решением Священного Синода был создан Церковно – Общественный совет по противодействию алкогольной угрозе. По его инициативе заработал проект «Общее дело» на центральном телевидении. Обсуждение данной проблемы получило широкий резонанс в СМИ, общественных организациях и государственных структурах. Правительство Российской Федерации поддержало народную инициативу, утвердив

Концепцию государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкоголем. Сегодня мы видим изменения в системе торговли и здравоохранения и в налогообложении. Эксперты говорят о некотором уменьшении числа больных алкоголизмом и снижении употребления алкоголя. Но мы не можем сказать, что проблема решена. Поэтому Русская Православная Церковь продолжает активно участвовать в реабилитационной и профилактической деятельности.

*Пресс-служба Синодального отдела по церковной благотворительности.*

*«Всякое дерево доброе приносит и плоды добрые» (Мф. 7, 17)*

## НОВОСТИ

4 октября в помещении воскресной школы храма в честь преподобного Серафима Саровского села Льгово планируется выступление народного ансамбля «Сударушки».

В период с начала 2014 года по август включительно в храмах нашего благочиния отреклись от дел сатаны и вступили в вечный союз с Богом, получив брачную одежду чистоты, святости и оправдания в Таинстве Святого Крещения 48 человек. В Вышгороде - 16 человек, во Льгово - 15, в Александрово - 10, в Дядьково - 6, в Кораблино - 1.

Начиная с сентября этого года, во льговской общеобразовательной школе предмет «Основы православной культуры» будет преподавать новый педагог Мария Александровна Нистратова. Помимо профессиональной деятельности Мария Александровна обучается на магистра богословия на теологическом отделении Рязанского педагогического университета имени С.Есенина.

9 сентября в Вышгороде состоялось соборное богослужение Рязанского юго-восточного округа. Литургию на праздник чествования Владимирской иконы Божией матери возглавил протоиерей Димитрий Коненков. Ему сослужили настоятель местного храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы протоиерей Николай Грек, а также настоятель дядьковского храма в честь пророка Илии иерей Димитрий Мальков.



«Радуйся, Пречестный и Животворящий Кресте Господень, прогоняя беси, силой Распятого на тебе Господа нашего Иисуса Христа!..» (Из молитвы «Да воскреснет Бог!»)

# ТАК ГОСПОДЬ ПРИОТКРЫЛ МНЕ ВЕЛИЧАЙШУЮ СИЛУ КРЕСТА!

Это случилось несколько лет назад. В ту ночь я, новоначальный христианин из Рязанского юго-восточного благочиния, поехал на своём автомобиле в командировку в Москву, что называется, одним днём, а точнее говоря - одной ночью. Дорога не обещала быть скучной, так как в ту полночь на радио «Русская служба новостей» должен был выйти 3-часовой православный канал «Время доверия», который по обыкновению открывал протоиерей Всеволод Чаплин. В ходе эфира отец Всеволод обозначил тему отношения православных людей к символике, в частности, к пятиконечной звезде. Пробившись звонком в прямой эфир, я изложил своё видение проблемы. Основывалось оно на мнении тогда совсем ещё недавно убиенного в храме московского священника Даниила Сысоева, разъяснявшего, что пятиконечная звезда с 11-го века использовалась псевдохристианскими сектами. А одними из первых её начали использовать ещё жители богоопротивного Вавилона. Современные сатанисты также применяют пятиконечную звезду в своих чёрных мессах, только вдобавок переворачивают её вверх-тормашками. Помню, как я не без доли неофитского максимализма дерзнул в эфире предложить председателю отдела по взаимодействию Церкви и общества РПЦ МП выйти к светским властям с инициативой замены пятиконечных звёзд кремля на Кресты или, хотя бы, на двуглавого орла.

Таким образом, в ходе поездки высказавшись на православном радио, к четырём часам ночи я припарковался у своего дома. Заглушив двигатель, по привычке пару минут послушал пришедшую на смену столичному гаму деревенскую тишину. Но в этот раз что-то необычное было в ней. Мне показалось, что на меня кто-то смотрит. Обернувшись, я никого не увидел кроме какой-то чёрной похожей на ворону птицы, беззвучно облетевшей соседскую

лиственницу и скрывшуюся в ночной мгле.

Невнимательно и второпях прочитав вечернее правило, я от усталости свалился спать. Далее мне приснился сон, который я весьма чётко помню до сих пор...

Я пробирался по дороге ночью к своему дому. При этом вокруг меня слышался какой-то истощный скрежет и гул. В тёмном небе виднелись какие-то несуразные вспышки. Вскоре чувство дискомфорта сменилось сильным страхом. В какой-то момент я ощутил нутром, что сзади возникло и приближается ко мне нечто... Хотя на тот период времени, занимаясь жёсткими единоборствами, я был в неплохой форме, тем не менее, как-то сразу понял, что драться с приближающейся ко мне сущностью бесполезно. И бежать – тоже. Нечто было слишком большим и сильным. Я бы даже сказал – нечеловечески сильным. И в этой тупиковой ситуации что-то подтолкнуло меня начать молиться! Я быстро-быстро, сопровождая крестным знамением, трижды произнёс «Господи, помилуй!». Было настолько страшно, что в памяти отчётливо сохранилось, как при наложении первого креста я второпях даже не донёс руку до живота. В последующие две молитвы я исправился...

...Кромешная тьма и ужас мгновенно сменились солнечным деньком! Я находился на том же месте, напротив моего дома, что и несколькими секундами ранее, но всё вокруг кардинально преобразилось! А в нескольких метрах слева от меня стояла, приветливо улыбаясь, незнакомая мне женщина лет 60-65, благочестиво одетая в головной платок. От её вполне обычной внешности веяло каким-то особенным спокойствием, добротой и мощью.

- Здравствуй, (женщина назвала меня по имени), - сохрания приятную улыбку, молвила незнакомка.

- Здравствуй, матушка, – с огромнейшим облегчением после перенесённого кошмара произнёс я. Не могу объяснить почему, но я назвал её именно так – «матушка». И, кроме того, стандартному для меня при общении с малознакомыми старшими людьми обращению «на Вы», я почему-то, предпочёл обратиться «на Ты».

- К тебе сегодня приходило животное, но не животное..., - всё таким же спокойным и, как мне послышалось, немного прикованным тоном поведала матушка. ...После этих слов я сразу проснулся. На часах было около полудня. В окно, как и при общении с таинственной незнакомкой светило солнышко. Лёжа в постели, у меня оставалось такое чувство, словно недавний сон происходил со мной наяву.

Таким образом, впервые в жизни я помолился во сне. И так Господь меня просветил, что с духами злобы поднебесной ни у кого из людей не получится бороться ни физически, ни интеллектуально, ни за счёт пресловутой силы воли. Невозможно это человекам. А победить можно лишь только Именем Христовым! И Животворящим Его Крестом! И святые угодники Божии готовы нам в этой бране помочь.

*Братья и сестры! С этого номера мы открываем рубрику для ваших писем. Вы имеете возможность рассказать людям те случаи из своей жизни, что с вами происходили, знание о которых принесло бы ближним духовную пользу. Ваши повествования можно приносить в храм села Льгово, главному редактору газеты «Радость моя» протоиерею Дмитрию Коненкову, либо направлять в храм посредством обычной почты, либо адресовать на электронную почту serafim.konenkov@ya.ru. Мы готовы конфиденциально опубликовать с возможными литературными правками ваши рассказы, написанные во Славу Отца и Сына, и Святого Духа!!!*



«Не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих» (Мф. 4, 4)  
**КАК РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ «РАДОСТЬ МОЯ»?**



Новая православная газета Рязанского юго-восточного благочиния - «Радость моя» будет издаваться в первые дни каждого календарного месяца. Приобрести газету можно бесплатно в следующих храмах нашего благочиния, расположенных на территории Рязанского района: в честь Покрова Божией Матери, село Вышгород; в честь Преподобного Серафима Саровского, село Льгово; в честь Рождества Богородицы, село Глебово; в честь Святителя Василия Рязанского, село Новосёлки; в честь Святого Пророка Божия Илии, село Дядьково; в честь Святого Пророка Божия Илии, село Дядьково; в честь Святой Живоначальной Троицы, село Александрово. Храмы открыты в субботние дни с 16:00 до 18:30, воскресные дни с 7:30 до 10:30, а также в дни больших православных праздников (21 сентября отмечается Рождество Богородицы). Также «Радость моя» распространяется в следующих магазинах: «Ившушка» (с. Дядьково), «ИП Хлопков» (д. Рубцево), «Продукты, бытовая химия» (д. Грачи), «Лесок» (с. Новосёлки), «Лесок» (с. Льгово).



«Никто, зажегши свечу, не ставит ее в сокровенном месте, ни под сосудом, но на подсвечнике, чтобы входящие видели свет» (Лк. 11, 33)

## 500 ВЗГЛЯДОВ НА ЖИТИЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ

8 августа открыла свои двери всероссийская выставка, посвященная 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского - «Возрождение V», которая проходила в выставочном зале Союза художников по адресу г. Рязань, ул. Есенина, д.112. На выставке были представлены около 500 работ, созданных авторами из 28 регионов, в том числе из Рязани.

Это произведения живописи, графики, скульптуры, храмового искусства, декоративно-прикладного искусства, народного искусства.

Посетить выставку, посвященную преподобному Сергию Радонежскому, пожелал и воспитанник нашей льговской воскресной школы Влад Нистратов. При входе в зал всех посетителей встречала бронзовая скульптура объединителя земель русских. В самом зале были представлены еще несколько скульптур: из дерева и очень необычная - из стекла. Помимо произведений, посвященных непосредственно Сергию Радонежскому, демонстрировались и другие работы на религиозную и духовную тематику, среди которых мозаика, живописные и графические полотна, иконопись, изделия декоративно-прикладного творчества.

Выставка закончила принимать посетителей 29 августа.



Льговский отрок в Великом окружении или «С преподобным преподобен будёши»

«Крестный ход идёт – ад трепещет!» (Святоотеческое предание)

## 6 000 ВЕРУЮЩИХ ПРОШЛИ КРЕСТНЫМ ХОДОМ В РЯЗАНСКИЙ КРЕМЛЬ

23 августа в Рязани прошел крестный ход, посвященный 700-летию со дня рождения прп. Сергия Радонежского. Началу крестного хода положило торжественное богослужение у стен Свято-Троицкого монастыря, что расположено у реки Павловки. Возглавил службу митрополит Рязанский и Михайловский Вениамин. Вместе с рязанским владыкой служили епископ Вологодский и Великоустюжский Игнатий, епископ Касимовский и Сасовский Дионисий, епископ Сердобский и Спасский Митрофан, председатель Синодального отдела по взаимотношениям Церкви и общества РПЦ МП протоиерей Всеволод Чаплин, наместник Свято-Троицкого монастыря архимандрит Андрей (Крехов), духовенство Рязанской митрополии.

Далее крестный ход проследовал по центральным улицам города Рязани до Успенского кафедрального собора Рязанского Кремля. Здесь с пасторским словом ко всем присутствующим обратился митрополит Рязанский и Михайловский Вениамин. С поздравлениями выступил губернатор Рязанской области Олег Иванович Ковалев.

В шествии приняли участие около 6 тысяч человек, как рязанцев, так и гостей города. Прихожане Рязанского юго-восточного округа также приняли участие в торжественном мероприятии. Нужно отметить, что наравне со взрослыми на крестный ход прибыли и дети-воспитанники воскресных школ благочиния. Мужественно и безропотно



Здесь великий Сергий примирял рязанского князя Олега с московским князем Димитрием Донским

юные участники выстояли 2-х часовую литургию, а затем проследовали дорогой, по которой в 1386 году шёл сам преподобный Сергий Радонежский, прибывший в Рязань с миротворческой целью примирения князей Димитрия Московского и Олега Рязанского. Нелегким оказался "путь" к иконе преподобного Сергия Радонежского с частицей мощей святого. Большая очередь выстроилась у входа в Успенский собор и внутри него. Однако стоит отметить, что настрой всех присутствующих был доброжела-тельный, люди учтиво пропускали немощных, маленьких детей. У самой иконы не было суеты, прихожане терпеливо ожидали и давали возможность друг другу приложитьсь к святыне и помолиться преподобному. По ходу продвижения к иконе верующими пелись молитвы прп. Сергию Радонежскому. Знаменательно, что и у Троицкого монастыря, и около Успенского собора кружил над головами собравшихся белый-белый голубь.

«Пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им, ибо таковых есть Царствие Божие» (Мк. 10, 14)

# ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Пройдите по лабиринту правильным путем! Отгадав изречение из Священного Писания, позвоните по номеру телефона 8-952-12-0000-1 строго 5-го октября в период с 14 до 15 часов.



**8-952-12-0000-1**

## ИТОГИ КОНКУРСА №3

Дорогие участники конкурса!

Поздравляем вас! Вы очень хорошо справились с заданием в предыдущем номере газеты «Радость моя». Сразу десять человек правильно отгадали шесть духовных высказываний, прозвучавших из уст святых отцов. Приводим их ниже: 1. Всякое дело освещай молитвой; 2. Долг языка говорить добро; 3. Кто уступает, тот больше приобретает; 4. Жизнь дана на добрые дела; 5. Жалей ближнего, и Бог скажется над тобой; 6. Всегда на Господа уповай.

Желаем вам не только знать эти полезные изречения, но и стараться почаще применять их в своей жизни, что иногда бывает нелегко. Но Царствие Небесное, как говорит Господь, достигает только тот, кто прилагает к этому духовные усилия. Помните об этом!

Отрадно, что к конкурсу подключилась Александровская и новосёлковская православная молодёжь. Самым первым в редакцию дозвонился 11-летний Федя Заволокин из Александрово. Вторым и третьим призёрами стали рязанские тёзки — Серафима Музурова и Серафим Коненков. Все трое победителей получили главные призы — рюзаки с канцтоварами.

Однако звонивших с правильными ответами было довольно много. И мы решили учредить утешительные призы. Из получили, занявшие места с 4-го по 6-ое, — 8-летняя Вика Новикова из Дядьково, 9-летняя двукратная победительница предыдущих конкурсов Арина Кузина из Москвы и 12-летний Игорь Белкин из Льгово. Они также получили в подарок ранцы.

Также памятными призами за верно отгаданные изречения святых отцов

отмечены Владик Нистратов (7 лет, Льгово), Владик Картоунов (10 лет, Новосёлки), Алина Мельникова (10 лет, Льгово), Олеся Крехалёва (9 лет, Льгово).

«Я есть Путь», — говорит Иисус Христос в Евангелии. Предлагаем вам пройти верным путём в нашем новом православном конкурсе. В лабиринте вашему вниманию предлагается изречение из Евангелия, отгадав которое, вы узнаете, как надо относиться к своим близким.

Ваши правильные ответы принимаются 5-го октября с 14 до 15 часов по телефону 8-952-12-0000-1.

Итак, дорогие ребята, помолившись Богу, дерзайте!

Православная газета Рязанского юго-восточного округа Рязанской епархии РПЦ МП - «Радость моя» № 4 (№4). Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего Митрополита Рязанского и Михайловского Вениамина от 06.05.2014. Периодичность: один раз в месяц. Главный редактор: протоиерей Дмитрий Коненков, Вёрстка: р.Б. Дмитрий Хлынов. Газета напечатана в торгово-производственной компании «ПринтЭкспресс». Адрес редакции: Рязанский район, с. Льгово, храм в честь преподобного Серафима Саровского. Тираж: 280 экз. Редакция просит молитв о здравии благотворителей данного номера газеты: Марии, Дмитрия. В газете «Радость моя» упоминается имя Божие, поэтому редакция настоятельно не рекомендует использовать данное издание в хозяйственных целях. При утилизации уже прочитанного материала благословляется после молитвы и крестного знамения благоговейно предать газету огню.

Электронную версию газеты «Радость Моя» читайте на сайте благочиния: [www.yogo-vostok.ortox.ru](http://www.yogo-vostok.ortox.ru)

